



БЕЛГОРОДСКАЯ ЧЕРТА

В настоящее время интерес к истории России периода XVI-XVII вв. растет по всей стране.

Проводятся обширные исторические исследования и международные конференции, проходят многотысячные межрегиональные фестивали исторической реконструкции, снимаются фильмы и телепередачи, устанавливаются памятники, строятся частичные реконструкции крепостей. Эти мероприятия поддерживаются на самом высоком государственном уровне, а День народного единства прямо связан с событиями XVII в. По всей стране регионы разрабатывают свои программы по популяризации самих себя и своей истории в этот период отечественной истории.

По поручению Евгения Савченко - Губернатора Белгородской области с 2017 года реализуется областной межведомственный проект по созданию культурно-исторического кластера «Белгородская черта».

К проекту были привлечены все управления департамента внутренней и кадровой политики, а также департамент образования, департамент строительства и транспорта и департамент экономического развития. Куратором проекта определен Шамаев Валерий Павлович, первый заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента имущественных и земельных отношений области, руководителем - Павлова Ольга Альбертовна, заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента внутренней и кадровой политики, исполнительным руководителем - Субботин Павел Юрьевич, директор ОГКУ «Государственный архив Белгородской области». В качестве базовой НКО было выбрано БРОО «Историческое общество «Ратник» (председатель Жигалов Владимир Михайлович).

Главными задачами проекта являются:

1. Продвижение регионального бренда «Белгородская черта»;
2. Проведение научно-исследовательских, образовательных и культурно-массовых мероприятий для закрепления его в информационном пространстве и повышения узнаваемости у населения;
3. Распространение и популяризация знаний о периоде формирования края в XVI-XVII вв.;
4. Создание образовательной и туристической инфраструктуры на основе сохранившихся объектов Белгородской черты – валов, рвов, городков, дубов, шляхов и т.п.

Проект будет способствовать формированию целостной самоидентификации белгородцев и выводу региона на качественно новый презентационный уровень.

В рамках проекта проводится изучение архивных документов, обследование памятников истории и археологии, издание научной и научно-популярной литературы, выпуск теле- и радиопередач, организация конкурсов и фестивалей, конференций и круглых столов.

По поручению Губернатора Белгородской области Департаментом строительства и транспорта в селе Яблоново Корочанского района возводится частичная реконструкция города-крепости XVII в. Яблонова в натуральную величину. Предполагается, что крепость станет главным образовательным и туристическим объектом осуществляемого проекта в Белгородской области.

Принципиальное внимание уделяется соблюдению исторической достоверности и правды во всех мероприятиях и на всех этапах реализации проекта. С этой целью проводится изучение документов XVI-XVIII вв. в архивах Москвы, Курска и Белгорода, обследование археологических памятников, научно-исследовательские экспедиции. Это направление поручено БРОО «Историческое общество «Ратник». В рамках этой работы ожидается приведение всего информационного контента Белгородской области по периоду Белгородской черты в соответствие реальным, исторически достоверным событиям, именам и датам.